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Por que colocar a carga no emissor do transistor?
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

POR QUE COLOCAR A CARGA NO EMISSOR DO

TRANSISTOR?
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Todo mundo esta acostumado a ligar
a carga no coletor, funciona bem é
simples de calcular, mas sera que
nao da para ligar essa carga no
emissor?

E isso que eu vou analisar nesse
tutorial.

Vamos la.




Por que colocar a carga no emissor do transistor?

COMPARANDO OS DOIS CIRCUITOS.
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Para responder, eu vou analisar os dois
circuitos comparando as suas caracteristicas.

O primeiro circuito o transistor esta na
configuracao emissor comum e esta operando
como chave, esse é um circuito que o técnico
eletroénico esta acostumado a usar.

Quando o transistor liga a tensao coletor
emissor € igual a zero volt, ou fica bem
proximo disso e toda a tensao aparece na
carga, nesse caso a bobina do relé.

A tensao de alimentacao é de 5V, entao a
tensao sobre o relé sera de 5V.




Por que colocar a carga no emissor do transistor?
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Quanto ao circuito de entrada o transistor é
acionado pela tensao de 5V da saida do
acionamento, nesse caso o microcontrolador.

A corrente de base vai depender da carga, uma
corrente tipica para um relé é de 100mA, uma
forma simples de calcular a corrente de base é
fazer essa corrente igual a 1/10 da corrente de
coletor, essa técnica € chamada de saturacao
forte e funciona quando o transistor tem um
ganho alto, igual ou maior do que 100, é
exatamente esse o0 caso entao a corrente de base
pode ser ajustada para 10mA. Claro que tem que
avaliar se o transistor suporta essas correntes,
por exemplo, um BC337 serviria perfeitamente.

Vocés ja viram eu aplicar essa técnica dezenas de
vezes nesse canal, que ja tem centenas de
tutoriais, quase milhares.

Para o microcontrolador uma corrente de 10mA ta muito bom, esse circuito funciona que é uma maravilha.
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USANDO O SEGUIDOR DE TENSAO.
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?
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Entao por que mudar para o circuito do
seguidor de tensao da figura, sim é assim
que se chama configuracao, que na
verdade é um configuracao de coletor
comum, essa eletronica é cheia de nove
horas.

Aqui a carga foi tirada do coletor e
aplicada no emissor, nao vou alterar mais
nada so fazer!

Arthurzinho:
Mas isso pode?

Sim pode, claro que pode, e funciona
quase igual, tem vantagens e
desvantagens.




Por que colocar a carga no emissor do transistor?
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Agora a corrente de base vai depender
da carga, sim olhe a malha da entrada,
agora ela passa por dentro da carga!

Veja como analisar esse circuito.

A corrente na carga agora € a corrente
de emissor, para transistor de alto
ganho essa corrente € iguala corrente
de coletor, quem vai fornecer corrente
para a carga € o transistor, entao a
corrente de base vai ser a corrente da
carga dividida pelo ganho do transistor,
nao em mais aqueles 10%, simplificou
nao é mesmo?

Mas e a tensao na carga?




Por que colocar a carga no emissor do transistor?

A TENSAO NA CARGA.
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A tensao na carga também é determinada
pela malha de entrada que passa pela
resisténcia de base a juncao base emissor e a
carga.

A tensao na carga vai ser a tensao do
microcontrolador 5V menos a tensao na
resisténcia de base, menos a tensao base
emissor do transistor, que todo mundo ta
careca de saber que fica ao redor de 0,7V.

Aqui surge o primeiro detalhe que tem que
levar em conta, a tensao na carga vai ser no
minimo 0,7V menor do que a tensao na saida
do microcontrolador, entao a tensao na
carga vai ficar ao redor de 4,3V, tem que ver
se o relé funciona com essa tensao!
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

A CORRENTE NA BASE

Essa questao da tensao na carga ser um pouco
,‘.ft,‘ menor do que a tensao na saida do
-_* :‘iA i 04A microcontrolador pode ser um problema, mas por
! Igz — = — outro lado esse circuito tem uma grande
b = 200 vantagem, a corrente na base.
IB Ie=0,33mA No circuito do seguidor de emissor vocé forcou a
o Veg = 033wmA . 4l0n corrente de base a levar o transistor a saturacao, a
Bc33? l I, =01A ' corrente de base estava na sua mao, aqui nao.
Vrg = 0,140V ]
o Como a tensao na carga esta determinada pela
:.b‘ Vo £ 4,3v malha de entrada, entao a corrente na carga vai
01A _\Ir_ depender dela mesma, o transistor sé vai fornecer
1] a corrente que a carga pedir.
Circvito 2
A corrente de entrada ja nao é mais controlada por

vocé, é dada pela caracteristica do transistor,
nesse sera a corrente de emissor dividido pelo ganho beta, sempre lembrando que isso é valido para transistores de alto ganho.

Veja que a corrente de base ficou muitissimo menor 0,33mA.

A queda de tensao na resisténcia de base ficou muito baixa, ao redor de 140mV, pode ser desprezada.
I ———————————
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

CIRCUITO SEM A RESISTENCIA DE BASE
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Note que a resisténcia de base esta
atrapalhando, ela esta tirando 140mV que
deveriam estar sendo entregues a carga e
ela praticamente nao esta influindo na
corrente de base, entao agora chegamos a
uma conclusao surpreendente, esse
circuito ndo precisa da resisténcia de base

Arthurzinho:

Mas, nao queima tudo?

10




Por que colocar a carga no emissor do transistor?

Vee
+5V
1o I
XTN Ty = . G
5’5 300 Nao Arthurzinho, porque a carga esta no
ARDUINO circuito de entrada, vocé pode pensar
B Ig=033mA que quem vai limitar a corrente de
+5V 0133;"‘“ V' e entrada € a carga refletida na base,
gc933 | I, =0 1A lembra, o velho truque de refletir a
; resisténcia de emissor para a base.
Viu ficou bem mais simples.
Dl RL1 L RLuSS P
sV Co® Y Ent&o si de li diret
0AA 2 ntao sim, pode ligar a carga direto no
emissor.
Circuito 2
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

CARGAS COM TENSOES MAIORES.

Mas cuidado, nem tudo sao flores.

Vocé so pode ligar direto no emissor se a carga for
alimentada com uma tensao igual a tensao do
acionamento, nesse caso 5V do microcontrolador,
se a tensao da carga for maior nao pode.

ARDUINO

Isso € muito claro, a tensao no emissor é
praticamente a tensao de entrada, por isso esse
circuito é chamado de seguidor de tensao.

Circuiteo 2
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

EXEMPLO COM CLP.
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1 m Veja o exemplo do CLP da figura
Ig= =% = T = 01A acionando uma lampada de 24V mas
CLP 5 10 com uma corrente de 1A, bem acima
I8 da corrente que o clp suporta que
°'_'f_‘ fica ao redor de 0,5A, aqui o
Qal -2‘941 transistor é do tipo TIP41, o ganho
tipico é da ordem de 10, entado a
corrente de entrada é igual a 100mA,
AL4 uma corrente que o CLP suporta
24v bem.
A
Circvite 2
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

EXEMPLO PARA TENSOES MENORES.

Vee
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E se vocé quiser acionar uma carga de
& T tensao menor, por exemplo, se o CLP

CLP precisasse acionar uma lampada de 12V 2A.

I8
0,2A Ai esse circuito cai como uma luva, vocé
Qol %‘941 tera que gastar 12V na malha de entrada,
D! por exemplo, colocando um ZENER de 12V,
12v claro que a poténcia do Zener nesse caso
ALY devera se alta, a corrente é de 0,2A, mas a

12v solucao € simples e muito elegante.
2A

Circvite 2
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

OS TRANSISTORES DARLINGTON
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Vocé tera que cuidar ao usar um transistor Darlington
como seguidor de tensao, a queda de tensao na juncao
base emissor € bem maior e assim, vai sobrar menos
cLe tensao para a carga, se a tensao na carga for igual a
24 tensao do acionamento, veja o caso do CLP acionando a
& Q4 lampada de 24V, entao o Darlington nao é uma boa
Qal
TIP121 escolha, para uma lampada até funciona!
~N
N\k -
&)
24v 22,6
1A - L
Circuiteo 2
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

Vee
+24Vv

Circuito 2

I-B: — e = 0)002

S looo

Circuiteo 2

Mas se a tensdo na carga for menor, ai o Darlington é uma excelente
escolha, simplesmente porque a corrente de entrada fica muito, mas
muito baixa menos, por exemplo, se o transistor for um TIP121, que tem
um ganho de 1000, os ferozes 2A da carga vai virar um cordeiro de
somente 2mA, que lindinho.

Ai, qualquer ZENER pode ser usado para baixar a tensao de 24V para 12V,

ta bom, tem que descontar os 1,4 do transistor, um ZENER de 10,4V meio
watt ta bom.

PROFESSOR BAIRROS
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

PROFESSOR BAIRROS

CONCLUSAO.
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% Vocé viu nesse tutorial que é
. ] ARDD possivel ligar a carga no
g Rg emissor do transistor, mas em
4.70 5 ﬁ“‘ o4 que ter cuidado, como tudo
o i 8c333 na vida, tem vantagens e
desvantagens!
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?
CREDITOS

E por favor, se vocé nao é inscrito, se inscreva e marque o sininho para receber as notificacoes do canal e nao esqueca de deixar
aquele like e compartilhar para dar uma forca ao canal do professor bairros.

Arthurzinho: E ndo tem site.

Tem sim é www.bairrospd.com la vocé encontra o pdf e tutoriais sobre esse e outros assuntos da eletronica

E fique atento ao canal do professor bairros para mais tutoriais sobre eletronica, até la!

VISITE O SITE DO PROFESSOR BAIRROS LA TEM O PDF E MUITO MAIS

PARA AULAS ONLINE CONTATE VIA SITE

www.bairrospd.com

SOM: pop alegre Mysteries -30 (fonte YOUTUBE)
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Por que colocar a carga no emissor do transistor?

Por que colocar a carga no emissor do transistor?

Todo mundo esta acostumado a ligar a carga no coletor, funciona bem ¢é simples de calcular, mas sera que nao da para ligar essa carga
no emissor?

E isso que eu vou analisar nesse tutorial.

Assuntos relacionados.

SEO:

Seguidor de tensao, coletor comum, emissor comum, como ligar uma carga non transistor, como ligar uma carga no emissor do
transistor, transistor, como ligar um transistor como chave, transistor com chave,

YOUTUBE: https://youtu.be/_vx08YIrWcw

Qual o melhor, esse ou aquele?
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